



# 提升战略导弹部队威慑和实战能力

## 习近平视察火箭军某旅,强调坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展

新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,贯彻新时代军事战略方针,把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律,坚持政治引领,强化使命担当,埋头苦干实干,推进部队建设高质量发展,提升战略威慑和实战能力,坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月,江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许,习近平来到火箭军某旅,首先察看了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来,该旅在习近平强军思想指引下,坚定举旗铸魂,大抓实战化训练,出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前,习近平详细了解官兵学习党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上,某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里,听取武器装备技战术性能介绍,察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂,习近平很高兴。他同官兵合影留念,勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练,熟练掌握和用好手中武器,不辜负党和人民重托。随后,习近平听取该旅工作汇报,并发表重要讲话。

他强调,要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效,突出本级党委和领导干部,紧密联系部队实际,持续深化政治整训,扎实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导,深化党的创新理论武装,把思想政治工作做到发射架下,确保部队任何时候都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制,严肃党内政治生活,提高旅党委领导力、组织力、执行力。

要加强基层党组织建设,增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力,夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根源问题加强讨论辨析,严肃查处官兵身边的腐败问题和不正之风。各级党委和机关要改进工作指导,搞好统筹协调,持续解决“五多”问题为基层减负,满腔热忱为官兵排忧解难,激发干事创业动力活力。习近平强调,要强化忧患意识、危机意识、打仗意识,全面加强练兵备战,把

部队作战能力搞扎实,有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化,紧贴作战任务、作战对手、作战环境,有针对性加强新装备、新技能、新战法训练,加强典型行动专攻精练。要加强配套建设,成体系形成实战能力。要立足实际积极作为,探索创新战略力量运用样式和组织模式,把手中武器的战略功能充分发挥出来。张又侠等参加活动。

## 北京正规划3000平方公里自动驾驶示范区

### 这一面积约相当于北京城六区面积的2倍多

新华社电

2024世界智能网联汽车大会于10月17日至19日在京举办。北京市高级别自动驾驶示范区工作办公室有关负责人在会上透露,北京市高级别自动驾驶示范区已完成600平方公里路侧设施智能化部署。下一阶段,示范区将围绕四环到六环之间进行规划扩区,规划面积约3000平方公里。这一面积约相当于北京城六区面积的2倍多。

在建设,已实现全市600平方公里车路云一体化基础设施覆盖。在场景建设方面,北京市高级别自动驾驶示范区已聚集百度、小马智行、文远知行、新石器、京东等头部企业参与,实现智能网联乘用车、无人配送、无人巡逻、干线物流和自动驾驶环卫等八类应用场景全面示范、协同发展。截至目前,示范区累计为33家测试车企、近900台车辆发放道路测试牌照,自动驾驶测试里程超过3200万公里,占全国总测试里程超过四分之一。北京大兴国际机场、北京南站、亦庄站已开通自动驾驶接驳测试,京津塘高速公路自动驾驶干线物流场景全面打通。



17日,参会者在活动现场观看自动驾驶汽车(新华社/图)

试点城市之一,示范区在信控优化、建设北京市道路交通大数据底座、数据应用探索等方面,也不断赋能智慧城市精细化治理。目前,北京亦庄60平方公里范围内,257个信控路口处于信控动态优化中,每日红绿灯动态配时优化近3万次,单路口日均

优化113次,平均13分钟优化一次。通过精细化治理,在示范区关键路口交通流量增加20%的情况下,平均停车次数下降22%,平均行驶时间缩短12%,平均速度上升12%。记者还了解到,目前北京市正在推动《北京市自动驾驶汽车条例》立法工作。

## 全长7.8公里 总投资17.7亿

### 福州港松下港区疏港路一期工程增补为省重点项目

海都讯(记者 江方方)10月19日,记者从福州长乐区获悉,福建省发展和改革委员会发布的2024年第二批增补省重点项目名单中,福州港松下港区疏港路一期工程榜上有名,成功列入省重点项目名单,这意味着该项目的建设用地需求将优先获得保障,从而确保能够快速推进项目前期工作,带动相关产业的发展,推动产业链的完善和发展。福州港松下港区疏港路一期工程位于福州

长乐松下镇,起于首祉村228国道与现状松下港路交叉口,与货运铁路共线,经牛头湾作业区13#泊位陆域后,下穿福平铁路,并沿着大祉村侧山体内部采用隧道穿越,终于松下高速收费站接口,主线全长7.8公里,松下连接线长0.38公里,总投资约17.7亿元。该项目加强了与滨海新城、国际航空城、两国双园之间的便捷联系,为区域空间发展提供了支撑,为企业及港区的发展提供基础保障。

朝中社:

## 朝鲜发现坠落无人机 并判定为韩国军用无人机

新华社电

朝中社19日报道,朝鲜国防省发言人18日发布消息说,朝方日前在平壤发现一架坠落无人机,经调查判定为韩国此前放飞的军用无人机,由此可证明韩国军方对朝鲜实施严重侵犯主权的挑衅行动。报道引述国防省发言人消息说,朝鲜安全部门在巡查中发现了坠落无人机残骸,经专业人员技术鉴定和分析,该无人机是“韩国军方无人机作战司令部装备的远程侦察用小型无人机”。报道说,朝方根据该

无人机机体外形、飞行推定时间、机体下部附有传单散布筒等情况判断,该无人机“很可能是参加对平壤市中心投放传单的无人机”,但“目前尚无定论”。韩国军方19日表示,针对朝鲜的单方面说法,“没有予以确认或反驳的价值”。朝鲜外务省11日晚间发表声明,谴责韩国无人机侵犯朝鲜领空。韩联社同日报道,韩国国防部长官金龙显表示,韩军方没有向朝鲜发射无人机,目前还不清楚该事件具体情况,正在确认中。

## 前三季度福建省外贸进出口规模近1.5万亿元

### 民营企业拉升作用突出,前三季度,民营企业进出口8855亿元,增长6.2%,占同期福建省外贸进出口总值的59.6%

海都讯(福建日报记者郑璜 通讯员 林芸)据福州、厦门海关统计,今年前三季度,福建省外贸进出口1.49万亿元,比去年同期(下同)增长2.7%。其中,出口9128.2亿元,增长6.7%;进口5724.1亿元,下降3.2%。主要贸易方式全面增长。前三季度,一般贸易进出口1.15万亿元,增长1.2%,占同期福建省外贸

进出口总值的77.7%。同期,加工贸易进出口1595.5亿元,增长14%,占10.7%。此外,以保税物流方式进出口1295.8亿元,增长4.7%。民营企业拉升作用突出。前三季度,民营企业进出口8855亿元,增长6.2%,占同期福建省外贸进出口总值的59.6%,比重较去年同期提升2个百分点,拉动同期福建省外贸进

出口增长3.6个百分点。对东盟、美国进出口增长强劲。前三季度,对东盟进出口3292.8亿元,增长10.2%;对美国进出口2052.9亿元,增长13.2%。上述二者合计占同期福建省外贸进出口总值的36%。机电产品和劳动密集型产品出口稳步增长。前三季度,机电产品出口3949.9亿元,增长5.6%,占同期福建省外贸出口总值

的43.3%。其中,汽车零配件、平板显示模组、灯具、船舶、家用电器分别出口146.7亿元、147.3亿元、116.2亿元、104.3亿元、96.4亿元,分别增长14.2%、20.3%、8.6%、98.9%、17%。同期,劳动密集型产品出口2558.6亿元,增长4.2%,占28%。其中,塑料制品、家具、鞋靴、纺织服装分别增长24.8%、9.5%、0.6%、0.4%。